

4 августа 1939 г.

Пятница

№ 69 (524)

Пятый год издания.
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

О Р Г А Н
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ

Областной и районный комитет партии в своих решениях призывают всех колхозников нашего района мобилизовать все силы на борьбу за право получения переходящего края знамени обкома ВКП(б) и облисполкома.

Велика честь и слава быть первыми в области, добиться права хранить величайшую награду правительства — орден В. И. Ленина. К этому у нас есть все возможности.

В колхозе имени Красной Армии по-стахановски работают вязальщицы снопов тт. Захарова Е. М., Соколова О. К.—комсомолка, Рябова П. К.—комсомолка, Белкова А. М. Они вместо 400 снопов навязывают от 625 до 650.

Колхозницы колхоза «Знамя Ильича» тт. Колмакова и Трусова рожь жнут серпами и в то же время выполняют на 100 процентов нормы по вязке. Иванова А. и ее дочь Лиза—колхозницы колхоза «Дружба» работая на вязке снопов, за полдня навязали по 300 снопов. Все это говорит о том, что колхозное крестьянство горит одним желанием—в короткий срок закончить уборку обильного урожая.

Комбайнеры нашей МТС с часами ожидают сигнала, чтобы в полной готовности приступить к массовой уборке.

Комбайн т. Корниловский подготовил свой комбайн к выходу в поле, заботливо ежедневно осматривает и смазывает его. Осмотрев отведенный участок, взял на себя обязательство убрать комбайном не менее 500 гектаров.

Однако до сего времени колхозы мало включаются в уборку и темпы уборки нарастают медленно. На сегодняшний день колхозы: «Наш путь» убрали 18 гектаров, «Общий труд»—12 гектаров, «Село»—8 гектаров, «Боец»—7 гектаров, имени XVIII партсъезда—17 га, «Авангард»—33 га, «Зара» 13 га и «Советский пограничник» 12 га.

До сегодняшнего дня наблюдается неорганизованность в работе. Вот, например, в колхозе «Дружба» косить рожь начали, а о вязке снопов забыли, и председатель колхоза тов. Башкетов до сего времени вязку снопов не организовал. Еще хуже дело обстоит с подготовкой комбайна к уборке. Комбайн тов. Севостьянова комбайн не принял и со спокойной душой уехала в гости в Ур-Бедары. Она совершенно забыла о том, что является кандидатом партии. Вместо того, чтобы идти впереди всех комбайнеров, она и в этом году хочет плестись в хвосте.

Парторганизации Гавриловского сельсовета нужно решительно потребовать от товарища Севостьяновой выполнения постановления РК ВКП(б) и президиума райисполкома с тем, чтобы она смогла обеспечить уборку урожая в этом году без затяжки.

В полной вооруженности, без промедления включиться в уборку урожая — вот задача, которая стоит перед каждым партийным и непартийным большевиком. Бороться с лодырями и разгильдяями, всемерно поощряя честных, преданных колхозников.

Выше темпы уборки!

Ход подписки на заем в области

По данным, в 57 районах на 3-е августа в области проведена подписка на Заем Третьей Пятилетки (на сумму 61 миллион 41 тысяча рублей).

Наиболее успешно идет подписка в городах Кузбасса и в Новосибирске. По Сталинску, Кемерово и Прокопьевску за первый день подписка составила 13 миллионов 300 тысяч рублей, по Новосибирску—около 20 миллионов.

Хорошо организована реализация займа в Купинском районе. Подписано охвачено на 903 тысячи рублей; из них колхозники дали 435 тысяч и внесли при подписке наличными 90 тысяч рублей. Колхозники сельхозартели «Прогресс», имени Молотова, Конкульского сельсовета, подписались на заем на 15 тысяч рублей и внесли наличными свыше 14 тысяч.

(ОБЛАСТЬ).

3-го августа по району реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск 2 года) на сумму 1,754000

Организованно проведем подписку

В маленьком помещении фермы № 2, Гурьевского молочно-овощного совхоза, собрались на собрание рабочие и служащие совхоза. Основной вопрос—реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). С речью выступил секретарь первичной парторганизации совхоза тов. Галенков. В своей информации он ясно обрисовал картину, для чего выпускаются займы и куда идут средства от них, и призвал всех рабочих к тому, чтобы подписаться на этот заем на месячный заработок.

После 12 часов ночи наступило второе августа. Управляющий фермой тов. Корниенко в своем коротком выступлении призвал рабочих еще

сильнее крепить обороноспособность нашей страны. Дадим государству взаймы свой месячный заработок.

— Я, — говорит тов. Пономарев, — учитывая важность международной обстановки и, чтобы еще сильнее крепли наша могучая и непобедимая Красная Армия и Военно-Морской Флот, подписываемся на Заем Третьей Пятилетки (второго выпуска) на полуторамесячный заработок и вызываю последовать моему примеру бригадира т. Борискина.

Тов. Борискин принял вызов и вызвал на соревнование тов. Кузьмина. К 1 часу ночи подпиской на заем было охвачено 40 человек на сумму 5000 рублей. Корниенко.

На что идут средства от госзаймов

Отчисления от госзайма по местному бюджету Гурьевского района в 1938 году составляли 271,2 тысячи рублей, а в 1939 году отчисления составляют 619 тысяч рублей, то есть возросли на 128 процентов. Отчисления от госзайма в расходной части местного бюджета направлены в первую очередь на финансирование социально-культурных мероприятий по обслуживанию трудящегося населения.

Значительно растут ассигнования по народному образованию и здравоохранению. Если по бюджету 1938 года ассигнования по народному образованию составляли 2275,8 тысячи рублей, то в 1939 году они возросли на 89 процентов. Из общей суммы 4318,3 тысячи рублей 100 тысяч ассигновано в 1939 году на капитальный ремонт школ, в то время как в 1938 году таковых средств не имелось.

Решая задачу всеобщего начального обучения в нашем, районе, на бюджетные средства в 1939 году обучено 472 класса учащихся вместо 308 классов в 1938 году. Значительно возросло количество коек в детских садах. Если в 1938 году имели 25 коек, то уже в 1939 году имеем 50. На бюджетные средства у нас также расширяются детские ясли со значительным увеличением количества коек, в 1939 году их будет 129.

По бюджету 1937 года в гор. Гурьевске выстроена средняя школа стоимостью в 460 тысяч рублей и в Б-Салайре неполная средняя школа стоимостью в 390 тысяч рублей. Отсюда и можно судить, какое значение имеют государственные займы, которые трудящиеся дают взаймы своему государству.

Е. Калейменева.



Москва—Столица Советского Союза.

НА СНИМКЕ: Новый жилой дом на Ленинградском шоссе.

Фото В. Иванова.

Бюро клише ОБЛАСТЬ.

Соревнование двух секций

Финансовая секция Гурьевского горсовета имеет заключенный социалистический договор с финансовой секцией Б-Салайрского поссовета. Финансовая секция Гурьевского горсовета оправдала на деле свои взятые обязательства. Проводя массово-разъяснительную работу в массах на участках и по квартирам, план мобилизации средств за второй квартал 1939 года она выполнила на 102,3 процента.

Лучшие финансисты тт. Счастливцева, Чуприков, Чемезов, Наймушин, Маметьева Маслаков и ряд других финансовой секции горсовета оказывают повседневную помощь во всей проводимой работе.

В дальнейшем финансовая секция Гурьевского горсовета обязалась работать еще лучше и план по мобилизации средств 3-го квартала выполнить досрочно, и договор, заключенный с финансовой секцией Б-Салайрского поссовета, считать продленным.

Журавлев.

Ход подписки на заем

Уполномоченный по реализации Займа Третьей Пятилетки (второго выпуска) тов. Чуприков 2 августа на Республиканской улице провел собрание с домохозяйками.

После собрания первым подписался 62-летний старик тов. Евсеев; затем домохозяйка Ведерникова на 30 рублей. Они призывают всех домохозяек последовать их примеру.

Хорошо проводит реализацию займа уполномоченный по Ленинской улице тов. Решетняк: 2 августа к 10 часам утра распространил займа на 410 рублей.

Тунгусов.

С большой радостью и воодушевлением встретили правительственные постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки (второго выпуска) бойцы вооруженно-вахтерской охраны участка № 190 взрывпрома. При месячном фонде зарплаты в 4370 рублей отряд подписался на 4435 рублей.

Бойцы тт. Мещериков и Гужов подписались на 250 рублей каждый, несмотря на то, что зарплата выражается в 215 рублей.

В. Н. Успенский.

Успешно проходит реализация займа в колхозе имени XVIII партсъезда, Мало-Салайрского сельсовета. За один день—2 августа—колхозники дали взаймы государству 10250 рублей, т. е. на 4250 рублей больше прошлого года.

Т. Нестеров Ф. подписался на 200 рублей. Комсомольцы т. Синкина, Нестеров Н. С., Буйков Е. А. подписались на 150 рублей каждый.

Первая полеводческая бригада охвачена подпиской на 100 процентов на сумму 3900 рублей, и вторая бригада подписалась на 1800 рублей.

Е. А. Орлов.

Отдыхающие Салайрского дома отдыха с большим подъемом встретили постановление Советского правительства о выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (второго выпуска).

На митинге развернулось сорев-

нование между коллективом отдыхающих. Подпиской охвачено на 100 процентов. Все отдыхающие дали взаймы государству по месячному окладу, или 18250 рублей.

Иванышко В., Степанов С.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О приусадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхозов, проживающих в сельской местности

В целях упорядочения пользованием приусадебными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигентии, проживающих на территории земель колхозов, СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Установить, что рабочие и служащие не члены колхозов, работающие на государственных предприятиях, железнодорожных дорогах и в учреждениях и проживающие в сельской местности на территории колхозов, а также сельские учителя, агрономические, зооветеринарные и медицинские работники, которые работают и проживают в сельской местности, пользуются приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Ограничить приусадебные участки инвалидов, пенсионеров, престарелых, не состоящих членами колхоза, нормой в размере 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройкой.

3. В районах орошаемого земледелия нормы приусадебных земель для перечисленных в п. п. 1 и 2 категории сокращаются наполовину.

4. Разрешить колхозам предоставлять в новое пользование приусадебные участки согласно п. п. 1 и 2 настоящего постановления лишь в том случае, если в колхозе имеются свободные земли в приусадебном фонде.

5. У членов промысловых артелей, если они состоят в колхозах, и членов рыболовецких колхозов приусадебные участки сохраняются в размерах норм, установленных уставом.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета ССР

О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза

В дополнение и развитие действующего положения о звании Героя Советского Союза, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Советского Союза и совершающих новые героические подвиги:

1. Учредить медаль «Герой Советского Союза», золотую, имеющую форму пятиконечной звезды, с надписью на лицевой стороне «Герой СС».

2. Медалью «Герой Советского Союза» награждаются Герои Советского Союза, причем первая медаль вручается одновременно с присвоением звания Героя Советского Союза и вручением ордена Ленина.

3. Герой Советского Союза, совершивший вторичный героический подвиг, не меньше того, за который другие, совершившие подобный подвиг, удостаиваются звания Героя Советского Союза, награждается второй медалью «Герой Советского Союза», и в ознаменование его геройских подвигов сооружается бронзо-

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1-го августа 1939 года.

В госбюджет средства дадим сверх плана

Гурьевский район имеет хорошие результаты в выполнении плана госдоходов за 1-е полугодие 1939 года. Если в 1937-38 годах план госдоходов выполнялся в среднем на 88 процентов, то в 1939 году за 2 квартала план выполнен на 110,9 процента и составляет сумму сверх плана 1 миллион 25 тысяч рублей.

Для еще лучшей работы Гурьевский район заключил договор с Беловским районом на хорошее вы-

Депутат на выставке

Всесоюзную сельскохозяйственную выставку посетили депутаты Верховного Совета ССР—заместитель председателя Гайворонского райисполкома, Одесской области, орденоносца, Д. Н. Федченко, Д. Т. Степанок—орденоносцы, директор Камено-Мостовской МТС, Первомайского района, той же области и Т. В. Дубок—орденоносцы, мастер высоких урожаев льна, член колхоза «Червона Зирка», Народичского района, Житомирской области.

Изъятие этих излишков провести после обмера приусадебных участков, но не позднее 15 ноября 1939 года.

7. Рекомендовать колхозам выкупать для нужд колхоза и колхозников жилые и надворные постройки у тех лиц, кои фактически первали свою связь с сельским хозяйством и уже не проживают постоянно в сельской местности, а пользуются этими постройками лишь два-три месяца в году или же сдают их в аренду в целях наживы.

8. Разрешить государственным организациям и учреждениям предоставлять в необходимом количестве выпасы для скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхоза, на незанятых государственных землях, как-то: в лесах государственного и местного значения, в полосе отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях сельсоветов и др.

В том случае, если не имеется таких свободных государственных земель, считать возможным и рекомендовать колхозам разрешать рабочим и служащим, сельским учителям, агрономам и другим не членам колхозов, проживающим в сельской местности, пользоваться колхозными выпасами для их скота по договоренности с колхозом за соответствующую оплату, оправдывающую расходы колхоза по содержанию выгонов и водопоея.

Лепнины герба ССР в аванзале и художественные барельефы подчеркивают, что Белоруссия—неотъемлемая часть Великого Советского Союза, несокрушимый форт на его западных рубежах.

Центральный зал павильона посвящен Конституции БССР, руководящей роли коммунистической партии в создании Белорусской Социалистической Республики и реконструкции сельского хозяйства. Внichание посетителя привлечет расположенная в центре зала групповая скульптура Ленин и Сталин.

На центральной стене герб БССР и орден Ленина, которым награждена Республика. Живописный фриз знакомит посетителя с деятельностью товарищей Л. М. Кагановича, Фрунзе, Орджоникидзе в Белоруссии в период Октября и гражданская войны. Другой фриз изображает праздничный прием Сталинской Конституции. В композиции фриза выделяется фигура первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова—депутата Верховного Совета ССР от Белоруссии.

Огромный стенд отведен социалистической реконструкции сельского хозяйства Республики. Это—яркий, увлекательный рассказ об успехах социалистического земледелия.

Сейчас в Республике 9665 колхозов, за которыми закреплено на 180000 га земли. Их обслуживают 234 МТС. На совхозно-колхозных полях работают около 9 тысяч тракторов, около полутора тысяч комбайнов, десятки тысяч сложных сельскохозяйственных машин.

В специальном зале показаны успехи льноводства. Лен—ведущая техническая культура в Белоруссии.

Площадь посевов льна увеличилась с 7,8 тысяч га в 1913 году до 210 тысяч га в 1938 году. Товарная продукция повысилась в 4 раза. Все наиболее трудоемкие процессы в льноводстве механизированы. Тысячи новых усовершенствованных машин льнокомбайнов, теребилок и льнотрепальных машин облегчили работу и повысили производительность труда колхозников-льноводов.

Один из стендов зала показывает достижения колхоза «Бригадир», Оршицкого района. Среди лучших земель-льноводов, опыт которых показывается в зале, депутат Верховного Совета БССР М. А. Саран-

Т. В. Дубок в павильоне «Лен, конопля» дала ряд практических указаний. Осмотрев панораму льноводства, Т. В. Дубок дала указания художникам тов. Коровину.

Умелый и красочный показ достижений передовых колхозов, живописные панно, дающие наглядное представление о несчислимых богатствах республик, о зажиточной, культурной, радостной жизни колхозников произвели на депутатов сильное впечатление. Особенно заинтересовали депутатов натуральные экспонаты—кусты высокоурожайного хлопчика, рис и т. п.

Строительство выставки, ее масштабы, внешний облик многих павильонов, яркие, уже оформленные стены, вызвали у депутатов чувство большой радости и гордости за свою родину.

Закончив осмотр выставки, депутаты заявили:

Советскому Союзу есть что показать на выставке, а колхозникам будет чему поучиться. Впечатление о выставке у нас наилучшее. Приехав домой, мы будем широко пропагандировать выставку, еще лучше организуем социалистическое соревнование на борьбу за почетное право участия на выставке в 1940 году.

Сводка

о ходе всепашки паров под озимые и яровые по колхозам Гурьевского района по состоянию на 30 июля 1939 года

Наименование колхозов	План	Проп. выпол. плана
«Село»	359	144
«2-я пятилетка»	102	118
«Авангард»	626	110
«Красный пахарь»	220	110
«Искра»	110	108
«Знамя Ильича»	92	108
«Пчеловод»	86	107
Им. Красной Армии	135	104
Им. Ворошилова	467	100
«Заря»	207	100
«Боец»	225	102
«Красный боец»	85	101
«Свобода»	260	100
«Сов. Сибирь»	280	100
Им. 8-е Марта	100	100
Им. Кирова	35	100
Им. Крупской	135	96
«Красный партизан»	128	95
Им. Чкалова	250	92
«Новая жизнь»	96	91
«Тайга»	71	89
Кр. Октябрь	340	89
«Путь к социализму»	70	88
«Курган»	74	87
«Трудовик»	35	87
«Металлург»	65	86
«Ударник»	60	85
Им. Сталина	68	85
«Общий труд»	125	83
«Наш путь»	245	82
«Коминтерн»	284	81
«Первое Мая»	122	81
«Победа»	80	80
Им. Карла Маркса	89	77
Им. Буденного	250	77
«Путь Ленина»	73	71
Им. Стаханова	137	68
«Большевик»	209	67
«14-я год. Октября»	369	65
Им. XVII партсъезда	374	62
Им. Ленина	245	61
«Сосновка»	228	60
«Рассвет»	55	56
«Сов. пограничник»	99	49
«Дружба»	180	48
«Красный химик»	—	—
Всего по району	8061	85

К УБОРОЧНОЙ ВСЕ ГОТОВО

Колхоз имени Ворошилова, Ур-Бедаревского сельсовета, по-большевистски подготовился к уборке обильного сталинского урожая. Сейчас в колхозе стоят качественно отремонтированные 3 комбайна.

Строительство зернохранилища, емкостью на 450 тонн, закончено. Зерносушка со своей трансмиссией подготовлена для просушки зерна. Дезинфекционным материалом колхоз обеспечен на 100 процентов.

Зернохранилища продезинфицированы на 50 процентов. Коннотягловая сила к уборочной доведена до хорошей упитанности.

Гуренко И. К.

Досрочно уплатили сельхозналог

Учитывая большую важность государственных платежей, отдельные колхозники Горскинского сельсовета, не дожидались указанных сроков в платежных извещениях, уплатили полностью сельхозналог.

Из колхоза «Красный пахарь» т. Пахомов Т. А.—50 рублей, Беркитов В. И. 40 руб. и Машаров Д. Л 50 руб.; в колхозе «Авангард»—т. Конягин Ф. Д.—50 рублей. Соколов. А.

Ответ. редактор П. ЕРШОВ.

Объявление

2-го августа 1939 года открываем родильный дом на 25 коек. Просьба всем роженицам поступать в родильный дом, ул. Кирова № 16 «а».

Со 2-го августа 1939 года родильное отделение при Гурьевской больнице не работает и роженицы приниматься не будут. Райздрав.

Тип. 2000, зак. № 619.

Работа промышленности района за июль 1939 года

Гурьевский завод план выполнил на 102 процента.

Цинковый рудник план выполнил на 104 процента.

Добыча золота СПУ—на 88 процентов.

Горнорудное управление план выполнило на 92 процента.

Углоплавит. № В-34565